



# 40 DANA ZA ŽIVOT

24. dan, 28. 3. 2025.

## **Nakana:**

Molimo za obitelji koje su izgubile dijete, rođeno ili nerođeno.

## **Sveto pismo:**

I zaplaka Isus. (Iv 11, 35)

## **Razmatranje:**

Kako se približava korizma moje srce je sve radosnije. Neobično? Nije, zbog toga što kroz to sveto vrijeme traje i molitvena kampanja "40 dana za život" koja mi je doslovno promijenila i obogatila život na neslućeni način.

Kada sam u jesen 2014. godine prvi put stala ispred KBC-a Sestara Milosrdnica nisam mogla ni zamisliti što je sve Gospodin pripremio za mene i da ću upravo u toj bolnici na svijet donijeti dječaka i djevojčicu koji sada ovaj svijet čine puno ljepšim mjestom. Tijekom molitve pred bolnicom upoznala sam svoga muža, Antu. To je bila prva vidljiva milost naše male žrtve za nerođene.

Ubrzo nakon vjenčanja razveselila nas je vijest o novom životu pod mojim srcem. Kakva radost, kakav blagoslov! Sve je bilo savršeno i činilo se da ništa ne može narušiti idilu koju smo živjeli. Prvih nekoliko pregleda kod ginekologa proteklo je uredno. A onda se dogodio pregled na kojem je liječnik dugo sondom kružio po mom, tada već prilično vidljivom, truhu i mrštio se, zamišljeno gledao i dugo tipkao nalaz. Na nalazu je pisalo "sumnja na SUA". Objasnio mi je da to znači da se u pupkovini, umjesto dvije, nalazi samo jedna pupčana arterija. Sindrom jedne pupčane arterije znači da je dotok krvi kroz pupčanu vrpцу potencijalno kompromitiran i dijete je ugroženo, a daljnji razvoj situacije ne može se predvidjeti. Ta je anomalija vrlo često povezana i s drugim anomalijama, prvenstveno srčanim, kao i neurološkim oštećenjima. Nedostatak druge pupčane arterije, jer normalno se pupkovina sastoji od jedne vene i dvije arterije, može ukazivati i na kromosomski poremećaj kod djeteta - sindrom Down. I ta je etiketa "Down" počela pratiti i progoniti naše dijete kojem, u tom trenutku, još uvijek nismo znali spol ni ime. Preporučena mi je amniocenteza i kordocenteza, odnosno vađenje pupčane krvi, oba postupka potencijalno rizična za bebu. Te smo dijagnostičke postupke odbili unatoč svim uvjerenanjima s različitih strana, a morala sam čak i

potpisati nalaz na kojem je velikim štampanim slovima pisalo "NE ŽELI UČINITI POBAČAJU SLUČAJU DOWN SINDROMA". Taj nalaz i danas čuvam i s nevjericom gledam u njega. Tek s odmakom vremena uviđam težinu tih riječi i još se čudim borbi koja se odvijala za to dijete za koje je postojala SAMO sumnja na ono što nazivaju anomalijom.

Mi se nismo posebno zabrinuli, a nismo imali ni veliko znanje o toj dijagnozi što također smatram blagoslovom. Ponekad je najbolje prepustiti se Providnosti bez puno mudrovanja, baš kao što se dijete prepušta sigurnosti majčine utrobe. Vrijeme je prolazilo i upućena sam na poseban ultrazvučni pregled u Kliniku za ženske bolesti i porode, poznatiju kao Petrovu bolnicu. Bio je 14. studenog, dan kada se spominjemo svetog Nikole Tavelića, prvog hrvatskog sveca i mučenika. Oduvijek mi je bio drag, iako mu se nisam utjecala. Na pregledu me liječnik začuđeno pitao tko me poslao na pregled i otkud ikakva sumnja u sindrom Down jer "izrazito je lijep u licu". On? Tako smo saznali da imamo dječaka i dali smo mu ime Niko. Kada se rodio uvjerali smo se da su liječnikove riječi točne jer bio je, i ostao, najljepši. Rođen je hitnim carskim rezom zbog zastoja u rastu i to je bio rasplet prvotne dijagnoze - pupčana arterija nije nedostajala, ali je bila sužena. Unatoč tome, izborio se za dolazak na svijet i potpuno je zdravo dijete koje je ove godine krenulo u 1. razred osnovne škole. Još je jedan trenutak važan za vrijeme našeg boravka u bolnici. Naime, Niko je rođen tijekom korizmene kampanje "40 dana za život", a zbog zastoja u rastu nešto smo duže bili u bolnici i bilo je nekoliko kritičnih trenutaka. Na mjesto bdjenja tada je stigla relikvija svetog Ivana Pavla II. i ja sam se žarko utjecala tom dragom svecu. Sutradan smo otpušteni iz bolnice!

mama Blaženka Škarić

## **Molitva:**

Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nam duge naše, kako i mi otpuštamo dužnicima našim, i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od Zla. Amen.